

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神
研究部署我市主题教育、经济运行等重点工作

晚报讯 昨天上午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,听取我市主题教育启动以来开展情况、节日期间经济运行情况,研究部署我市下一阶段主题教育、经济运行等重点工作。市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻9月27日习近平总书记在中共中央政治局集体学习时的重要讲话精神,强调要持续深化改革开放,积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,加快发展跨境电商,优化市场采购贸易试点,积极推动传统优势产业“走出去”,更好融入全球产业链、供应链、价值链,持续增创南通对外开放新优势。

会议学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立74周年招待会上的重要讲话精神,强调要聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,全面落实省、市委工作安排,抓好高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,全面服务构建新发展格局,努力实现全年发展目标,为打造全省高质量发展重要增长极提供坚强支撑。

会议学习贯彻习近平总书记对妇女儿童工作作出的重要指示精神,强调要加强对妇女儿童工作的组织领导,进一步发挥广大妇女优势和作用,更有力加强未成年人关爱保护,有效维护妇女儿童合法权益,努力开创我市妇女儿童事业高质量发展新局面。

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组会议听取我市主题教育启动以来开展情况,研究部署下一阶段重点工作。会议强调,要坚持在省委统一领导下,主动接受省委主题教育办和省委第八巡回督导组督查指导,确

保我市主题教育始终不偏向;紧紧围绕重点任务,逐项排出“任务书”“时间表”,确保各个环节和内容无缝衔接、扎实有效;把开展主题教育同贯彻落实上级各项决策部署结合起来,同完成本地区本部门本单位的中心任务结合起来,努力实现两手抓、双丰收;弘扬务实作风,力戒形式主义,扎实开展争当“求真务实、敢为善为”好干部活动,确保全市主题教育抓出高质量、好效果。

会议听取了节日期间我市经济运行情况汇报,就抓好近期经济运行重点工作,打赢四季度决胜战作出部署,强调要进一步增强目标意识、拼抢意识,始终高昂“七虎竞南通、十强逐江海”的勇气锐气,确保高质量完成全年各项目标任务,奋力夺取“全年红”“满堂红”。要咬定目标争作为,全力抓进度、拼速度、比力度,进一步强化运行研判调度、政策配套落实、涉企服务保障,以非常之力推动经济运行持续回升向好。要踩足油门增动能,加大在手在建项目跟踪服务和推进力度,力争形成更多实物工作量;猛攻招商,抓紧签约储备一批项目;强化领导干部挂钩服务企业机制,“一企一策”上门帮助企业纾困解难;进一步加大政策刺激力度,更好发挥消费的基础性作用。要统筹兼顾抓落实,深入打好污染防治攻坚战,扎实做好高校毕业生、农民工等重点群体就业帮扶,办好民生实事,持续抓好重点行业、重点领域安全生产风险隐患排查,加强矛盾纠纷排查化解,确保社会大局和谐稳定。要着眼长远早谋划,聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,超前谋划本地区、本部门明年目标任务、思路举措等,埋头苦干、奋勇争先,为推进中国式现代化南通新实践多作贡献。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

双节期间我市空气质量领跑全省 网友拍到崇启大桥和浦东“三件套”同框

晚报讯 双节期间,南通空气质量如何?昨天上午,记者从南通市生态环境局了解到,截至10月6日,南通市PM_{2.5}年均浓度为23.3微克/立方米,同比下降8.3%;优良天数比例为83.2%,同比改善6.5个百分点,两项指标暂列全省第一。

2日,南通摄影爱好者拍摄到崇启大桥和浦东“三件套”的同框画面。连接苏沪的崇启大桥背后,标志性的上海环球金融中心、金茂大厦、上海中心大厦的轮廓若隐若现,天朗气清,十分震撼。假日期间,不少观鸟爱好者在南通五山地区“蹲守”观鸟,抓拍到了猛禽过境的壮观景象,其中不乏灰脸鵟鹰、凤头蜂鹰、松雀鹰等国家二级保护动物。

为保障“双节”期间环境质量,南通生态环境系统联合相关部门出动1450余人次,持续开展对重点行业、建筑工地、加油站、餐饮行业、非道路移动机械、环境安全等全方位、一体化检查。检查中坚持执法与帮扶指导相



结合,针对发现的环境问题,能够立行立改的,执法人员现场指导企业立即整改;不能立即整改的,提出整改意见,明确整改期限。

记者彭军君

吴新明召开服务经营主体大走访 中天钢铁现场会办会

坚定不移服务企业发展 全力营造一流营商环境

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明率队到海门港新区,围绕联系服务中天钢铁集团(南通)有限公司,主持召开领导干部服务经营主体大走访现场会办会,当面听取企业诉求,协调解决发展难题,并要求持续深化全市领导干部服务经营主体大走访活动,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,服务支持更多企业做大做强、更好发展,汇聚起南通高质量发展的强大动能。

中天钢铁是江苏贯彻长江经济带发展战略、推动产能由沿江向沿海转移转型的示范项目,也是我市落实海洋强省部署要求、加快大通州湾建设的重点工程。项目从签约落地到竣工投产仅用578天,书写了冶金史上的“中天奇迹”。今年1~8月,中天钢铁工业产值突破200亿元,成为南通工业经济的重要增长点。

吴新明对中天钢铁等企业发展一直高度关注,常态化与中天钢铁负责人沟通联系,协调解决了一批事关企业生产经营和扩大投资的问题。“能耗指标缺口有多大?”“煤炭通过铁路过来要多长时间?”会上,吴新明详细了解企业发展情况,对企业提出的事项一一作出明确回应,现场会商解决办法,并督促有关方面加快推进落实。吴新明强调,当前南通正处在发展的黄金机遇期,推动经济运行持续好转、厚植发展优势,必须加强企

业服务、优化营商环境,要把服务支持中天钢铁等企业持续做大做强作为义不容辞的责任,尽心竭力护航企业高质量发展,让广大企业在南通现代化新征程中发挥出更大作用。

吴新明指出,深入做好服务经营主体大走访活动,是我市持续深化“营商环境提升年”的重要举措,要以“贵在深入、重在服务”为导向,切实帮助企业破解发展难题。要在深入联系上下功夫,坚持多沟通、常走访,当好与企业同频共振、共促发展的“行家里手”。在解决问题上下功夫,既要帮助企业解决关乎生产经营的急难愁盼问题,也要引导企业在科技创新、市场开拓、融资上市等方面加足马力、再上台阶。在协同发力上下功夫,强化部门统筹、市县联动、政企协同,最大限度凝聚合力。在敢为善为上下功夫,扑下身子、沉到一线,以一个个问题的创新解决、一项项难题的攻坚突破,成为企业发展的“金牌合伙人”。

会上,中天钢铁集团董事局主席、总裁、党委书记董才平表示,南通的全力支持和优质服务让企业十分感动,极大增强了企业在通发展的信心和底气。中天钢铁将继续扎根南通、深耕南通,进一步发挥自身优势,完善业务布局,与南通携手共同成长、共同发展。

市领导凌屹参加活动。

记者朱文君 李彤

第十三次朱理治奖学金颁奖 13年来共有400名教师、2500多名同学获奖

晚报讯 昨天,南通理治教育发展基金会在通师一附举行仪式,为来自南通理治红军小学、南通中学、通州中学、通州中专、通师一附、通州实验小学、亭西小学的理治奖获得者颁奖。

朱理治先生是大革命时期由清华园中走出来的老一辈无产阶级革命家,也是从百年老校通师一附和南通中学走出的杰出校友之一。2011年,朱理治之子、南通理治教育发展基金会管理委员会会长朱佳木和其他家属共同发起并成立了南通理治教育发展基金会,以推进南通教育事业的发展。13年来,朱佳木每次都亲临南通为获奖教师和同学颁奖,奖金惠及我

市近400名老师、2500多名同学,奖金总额达216万元。朱佳木表示,希望通过这个形式,弘扬红色文化,传承红色基因。

理治奖获得者、通师一附学生卢斯函说:“获得理治奖学金,我非常自豪,也非常骄傲。今后,我将学习朱理治爷爷的精神,努力学习,报效祖国。”理治奖获得者、南通中学学生陆王菲说:“获得理治奖学金,对我来说是一个新的起点。我将向朱理治爷爷学习,树立远大理想,热爱伟大祖国,崇尚科学理性,继续保持对学习的热情和投入,努力成长为全面发展的社会主义接班人。”

记者沈樱